

河南:南水北调取用水结余指标可交易转让

新华社郑州4月27日电(记者宋晓东)记者从河南省政府了解到,为有效处置南水北调工程部分地方取用水结余指标,河南省出台管理办法规定,各地南水北调取用水结余指标可进行跨行政区域交易转让,实现水资源的高效利用。

河南省水利厅水政处相关负责人表示,河南省人均水资源量为400立方米左右,不足全国平均水平的五分之一,缺水成为河南省不少地区的心头之患。南水北调中线工程的修建为沿线地区提供了宝贵的水资源,但由于各地经济社会发展水平不同,有地区需水量还未达到计划,出现了一些地方取用水指标闲置,而一些地方迫切需要引水的问题。

据了解,根据河南省出台的南水北调取用水结余指标处置管理办法,南水北调中线工程受水区有关市、县在工程运行期内,如存在结余指标,可优先在本行政区域内临时或长期调整,也可通过水权交易平台进行跨行政区域水权交易,受水区如对结余指标没有处置的,由省级水行政主管部门采取统一收储转让的方式统筹处置。

此外,河南省还明确规定了取用水结余指标收储转让的价格及费用使用。结余指标价格由双方协议确定,应参照南水北调综合水价,其中基本水费上缴南水北调工程管理部门,增值部分由收储转让单位按照相关规定管理使用。

目前,郑州、开封、驻马店等地已提出了4亿立方米的南水北调用水需求,开封还将建设调水工程,从南水北调中线工程航空港口门引水。4月18日,河南省水权收储转让中心正式成立,为盘活南水北调调节指标,实现市场高效配置水资源提供了平台。

转楼乡“四结合四解决”打赢脱贫攻坚战

本报讯(记者刘俊涛 通讯员王锦贞 杨澎涛)太康县转楼乡探索“四结合四解决”工作法,全面推进精准扶贫工作,取得了贫困户得实惠、贫困村面貌大改观、县乡干部受锻炼、作风建设赢赞美的效果。

坚持村户申报与精准识别相结合,解决帮扶谁的问题。转楼乡按照“户主申请、投票识别、三级初审、公告公示、乡镇审核、县级审核、入户登记”的程序,全乡36个行政村运用“四议两公开”工作法,公开选出贫困户,进行逐一识别,建档立卡,并以“固定党务工日”“逢九村务日”为平台,定期评议贫困户,对扶贫对象进行全方位全过程监测,对脱贫对象按照程序予以退出,对新致贫的对象按程序予以录入,真正实现扶贫对象有进有出、动态管理。

坚持驻村输血与自我造血相结合,解决谁来扶的问题。该乡依托水利局完成黄冈、程庄、耿楼、王名扬四个行政村饮水安全项目,全乡群众吃上放心水、安全水;依托教体局完成中小学改薄工程,改善办学条件,提高教学质量;依托农牧局发展规模养殖,打造县北养殖明星乡镇;依托金融部门扶持小额贷款,解决农民创业资金短板。该乡按照“一村一品”集约化发展思路,大力推进农业产业园建设;重点抓好台寨突尼斯软籽石榴、法桐育苗、袁庄大蒜、褚庄芦笋、葡萄等特色农业发展,以点带面,示范引导,扩大规模,土里淘金,增加农民收入。为解决郭桥村整村脱贫问题,海全藤椅编织加工厂培训在家留守妇女、老人,让他们掌握了藤椅、茶几等编织工艺技术。贫困户在家进行编织,成品交到加工厂,按件取得报酬,每人每天编织藤椅两到三件,收入70多元。

坚持因能扶贫与因需脱贫相结合,解决怎么扶的问题。在实际工作中,转楼乡将全乡贫困人口划分为五个类别,发挥帮扶单位自身优势和贫困户实际需求,坚持帮企业、企业帮、帮基地、基地帮、帮单位、单位帮、帮邻居、邻居帮,实施“五个一批工程”。一是发展生产脱贫一批。转楼乡充分发挥专业合作社种植优势,以袁庄、台寨等种植专业合作社为依托,按照合作社+基地+农户的种植模式,累计为贫困户提供就业机会560个,加入会员亩均收益6000元以上,带动170余户贫困户脱贫致富。二是党员干部帮扶脱贫一批。全乡有76名党员无偿提供种植养殖实用技术120多项,帮助91户贫困户走上致富路。三是发展教育脱贫一批。转楼乡深入开展“雨露计划”,组织33名贫困人口,赴驾校学习驾驶技术并实现稳定就业;组织实用技术培训班350余人次。四是帮助就业脱贫一批。牧原养殖基地优先从贫困户中招录工人,解决了400名贫困户的就业问题。李屯、转楼、商岗等村利用农村人居环境整治机遇,利用“四议两公开”工作法,优先从贫困人口中招录环卫工人9名,每月发放800元保洁费。五是社会保障兜底一批。(下转第二版)

王喆来周调研国家农业高新技术产业开发区创建工作

本报讯(记者李凤霞 卢好亮)4月27日,科技部农村司巡视员王喆率考察组,到郸城县调研国家农业高新技术产业开发区创建工作。省科技厅副厅长夏培臣,市委副书记、代市长丁福浩,副市长张广东陪同调研。

王喆一行先后到郸城县商务展示中心、商务中心区、农业高新区创业服务中心、科技孵化园创业之家、河南金丹乳酸科技股份有限公司、河南百年康鑫药业有限公司、河南天豫薯业股份有限公司、巨鑫生物制药股份有限公司,就农业高新技术项目、农业产业化龙头企业 and 产学研基地建设情况进行调研。

在座谈会上,科技部农村司产业发展处博士王立峰、中国农业科学院

研究员曾希柏分别就创建国家农业高新技术产业开发区的有关问题进行了解答。张广东汇报了周口市国家农业高新技术产业开发区创建工作。

王喆在讲话中充分肯定了周口在创建国家农业高新技术产业开发区工作中的做法,介绍了创建国家农业高新技术产业开发区的背景、意义和工作方向,并对下一步工作提出要求。他指出,农业高新区要有较强的技术、人才等要素集聚效应,有利于推进现代农业发展,提升我国农业综合效益和竞争力。因此,农业高新区必须姓“农”,以农业为主,以此解决农业发展和农民增收问题;农业高新区必须姓“科”,充分体现科技要素、科技资源和科技平台;农业高新区必须姓“高”,突

出高新技术企业的数量、高新技术产值的占比。要做好农业高新区的规划布局,准确把握园区的定位、优势和主导产业。要坚持长远结合,既做好近期的申报工作,又做好长期发展的规划。要高度重视,搞好配合,全力做好农业高新区的创建工作。要进一步坚持以农业为主,以科技创新为引领,以发展高新技术产业为依托,引进更多高新技术企业,推动园区加快发展。

丁福浩说,近年来,在省委、省政府的领导和省科技厅的大力支持下,周口的领导和省科技厅的大力支持下,周口始终坚持以农业为基础,全面落实国家惠农政策,加快农业现代化步伐,呈现出了农业不断增效、农民持续增收的良好势头。特别是在农业高新技术产业方面,

坚持把农业供给侧结构性改革作为主线,以创建国家农业高新区为统领,健全组织机构,完善推进措施,积极探索科技与农业紧密结合的新路子,形成了农业高新技术产业发展的新格局。

丁福浩表示,周口市将认真贯彻落实王喆的要求,在科技部和省科技厅的大力支持下,进一步突出科技创新,突出资源整合,突出高效供给,突出产业发展,搞好农业高新区创建的各项工。市政府和有关部门将进一步提高认识、下定决心,突出“三姓”、加强规划,拉高坐标,强化招商,明确分工、扎实推进,在项目建设、经费投入、协调服务等方面给予充分保障,加快推进我市农业高新技术产业发展。

举一反三认真整改突出问题

——二论转作风抓落实促整改全力以赴打赢脱贫攻坚战

本报评论员

省委书记谢伏瞻在我市暗访调研期间,一针见血地指出了我市一些地方,在推进脱贫攻坚工作中,存在的思想认识不到位、责任心不强、作风不实等突出问题,对存在的政策棚架、落实不力、浮在面上和搞盆景、搞形象工程等问题,提出了严厉批评。无论是从省督导组第一次督查巡查的反馈意见看,还是从市委常委暗访的情况看,这些问题在全市各地均不同程度存在。全市各级各部门要深刻认识到,谢书记指出的问题,绝不仅仅是局部和个性的问题,不能仅仅就事论事,一定要举一反三,全面排查,聚焦精准,认真整改。

问题是时代的声音,是人民的关

切,打赢脱贫攻坚战关键就是要正视问题,解决问题。树立问题意识,坚持问题导向,有问题不要遮掩,早发现、早解决就早主动,就不至于拖下去影响脱贫攻坚和全面建成小康社会的大局。对于存在的问题,市、县、乡三级,都要正确对待,高度重视、照单全收,像反“四风”、反腐败一样较真从实,全面查摆问题、全面抓好整改、全面提升水平,做到事事有回音、件件有着落,决不打折扣、决不留尾巴。要坚持实行问题清单制、工作台账制,一月一列台账,一月一交问题清单,并限时整改到位,限时上报,确保5月底整改全面完成。

精准,是脱贫攻坚工作科学性的体

现。脱贫攻坚贵在精准、重在精准,成败之举在于精准。打赢脱贫攻坚战,就要紧扣“精准扶贫、精准脱贫”主题,把精准理念落实到脱贫攻坚的具体工作中,进一步提高脱贫攻坚实效。只有真正做到了精准、实现了精准,做到从“大水漫灌”到“精准滴灌”,才能增强我市脱贫攻坚基础的“软肋”。全市各级各部门要坚持精准扶贫精准脱贫方略,按照精准标准找问题、按照精准要求定措施、按照精准目标抓退出,坚决克服畏难情绪、厌战情绪、麻痹情绪,下一番“绣花”的功夫,做到“六个一”、实现“三个零差错”、提升“三个度”,即对问题一村一村查摆、对建档立卡一户一户核准、对

精准发力 打赢脱贫攻坚战
周口市委农办协办

中共周口市纪委关于加强监督执纪问责确保“五一”“端午”期间风清气正的通知

各县市区纪委监委,市委各部委,市直各单位党组(党委),市纪委各派驻纪检组,市直纪工委,市管企业和大中专院校党委、纪委:

“五一”“端午”将至,为深入贯彻落实中央八项规定精神、省委省政府若干意见和市委实施意见,锲而不舍纠正“四风”,坚决防止不正之风反弹回潮,营造风清气正的节日氛围。现就加强节日期间监督执纪问责工作提出如下要求。

一、带头廉洁自律,恪守“八个严禁”
全市各级党员干部要严格遵守中央八项规定精神要求、省委省政府若干意见和市委实施意见,带头崇廉拒腐,远离纪律红线,树立良好家风,抵制不良风气。严禁违规公款吃喝,严禁公款旅游,严禁用公款接待走亲访友、旅游等非公务活动,严禁违规使用公车,严禁违规购买、赠送和收受礼品、礼金、消费卡等节礼,严禁违规出入私人会所、在隐蔽场所组织隐秘聚会,严禁违规操办婚丧喜庆事宜,严禁违规参加老乡会、校友会、战友会。

二、压实主体责任,严防“四风”反弹
全市各级各单位党组织要把落实中央八项规定精神作为严肃的政治责任,以永远在路上的恒心和韧劲,在坚持中深化、在深化中坚持,驰而不息正风肃纪。要切实履行全面从严治党主体责任,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,党组织主要负责人要切实履行管党治党第一责任人责任,身先士卒,以上率下,牢固树立不抓作风建设就是严重失职的观念,看好节假日不正之风易发多发的重点节点,扛起主体责任,种好“责任田”,一级管好一级,一级带动一级,以责任落实推动中央八项规定精神在我市深化拓展、落地生根。

停报通知
根据国务院有关劳动节放假通知精神,《周口日报》4月29日(星期六)、5月1日(星期一)停报,5月2日(星期二)恢复出报,特此通知。
周口日报社
2017年4月28日

视觉新闻
昨日,游客在扶沟县韭园镇如意金果农业种植基地采摘桃子。据悉,该基地流转土地1200余亩,种植早、中、晚桃,实现了春、夏、秋三季均有果实成熟上市的格局,既促进了当地富裕劳动力就业,又成为市民周末休闲游的好去处,实现了经济效益和社会效益双丰收。
黄金峰 谷志方 摄



文昌大道东延工程:争取6月初开工

本报讯(记者马月红)为切实推动市直、东新区重点项目建设顺利完成年度目标任务,我市抽调市委督查室、市政府督查室、市纪委党风政风监督室、市重点项目办公室及新闻媒体工作人员组成督查组,于4月21日上午,到文昌大道东延工程建设责任单位市公路管理局,对该项目计划进度进行督查。

据悉,该项目是新开工项目,总投资52049万元,计划今年投资25000万元,今年的形象进度是完成征地拆迁,主干路工程完成30%。文昌大道东延工程呈东西走向,全长7.008公里。全线共设置桥梁2座,均为两侧加宽;涵洞4道。该项目拟按城市主干道标准建设,双向八车道,设计速度60KM/H,道路红线宽55M。

市公路局总工程师刘万共介绍,目前该项目的建议书已经市发改委批复,工程可行性研究报告已编制完成并通过市发改委评审,规划选址、环境

评价已批复,土地预审调规报告已上报省国土资源厅,其他前期工作正在进行。现在按照PPP投资模式建设,项目建议书、项目工可都需要重新修改,重新上报。

刘万共说:“该项目按照PPP投资模式重新开展前期工作,尽快完成工可批复。等工可批复完成后,我局将根据国家对PPP项目的有关要求,对项目融资公司进行资格预审,并采取公开招标的方式选择融资公司。按照市政府要求,争取项目在6月初开工。”

张坤:努力打造国内帽业龙头企业
创业者说
砥砺前行 拥抱梦想
(详见第三版)

热烈祝贺太康、商水农村商业银行成立! 农村商业银行是咱农民自己的银行,是助您创业致富的桥梁。贷款产品有:农资通、商贷通、消费通、微贷通、职业贷等,竭诚欢迎您的光临。牵手农村商业银行,成就财富梦想。
(周口农村信用社)